
 

 

Začíná projekt UNIV 2 – KRAJE 
 

Střední školy se proměňují v centra celoživotního učení  

Právě byl zahájen nový projekt UNIV 2 – KRAJE, který pomáhá středním školám k 
proměně v centra celoživotního učení. Školy zapojené do projektu budou kromě výuky pro 
své žáky nabízet i nejrůznější formy vzdělávání pro dospělé. Rozšíření nabídky má 
přispět ke zvýšení účasti obyvatel na dalším vzdělávání a zároveň pomoci školám 
vyrovnat se s propadem počtu žáků v období demografického poklesu.  

UNIV 2 – KRAJE je národní projekt Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, 
jehož řešitelem je Národní ústav odborného vzdělávání. Je spolufinancován z 
Evropského sociálního fondu a státního rozpočtu České republiky. Navazuje na 
projekt UNIV – Uznávání výsledků neformálního vzdělávání a informálního učení 
(2005 – 2008), kterého se zúčastnily vybrané školy v šesti krajích ČR.  

Do projektu UNIV 2 – KRAJE jsou zapojeny školy ze všech krajů ČR kromě Prahy. V 
průměru jde o 25 škol na jeden kraj, konkrétní počty se ale pohybují v rozmezí od 12 do 
36 v závislosti na velikosti kraje a jeho lidnatosti. V rámci projektu by tak mělo vzniknout 
325 center celoživotního učení, z nichž každé připraví ve spolupráci se zaměstnavateli 
nejméně 3 programy dalšího vzdělávání. Tyto nové vzdělávací programy budou mít 
modulový charakter, což lidem umožňuje vybrat si jen tu část, kterou opravdu potřebují 
nebo je nejvíc zajímá.  

Ze zapojených škol (center celoživotního vzdělávání) se vytvoří vzájemně spolupracující 
a propojené sítě. Své vzdělávací aktivity budou koordinovat tak, aby celková nabídka 
programů dalšího vzdělávání odpovídala skutečným potřebám trhu práce v daném kraji. 
„To je důležité i z hlediska současné ekonomické krize. Účast na vzdělávacích 
programech nabízených školami tak může lidem pomoci překlenout problematické období 
nebo najít si novou práci,“ říká manažerka projektu UNIV 2 – KRAJE Jana Bydžovská.  

Vytvořené programy budou vkládány do informačního systému projektu a také do 
internetových serverů sítí škol v každém kraji. Jejich propojením vznikne systém, v němž 
zájemce najde ucelené informace o dalším vzdělávání poskytovaném školami v celé ČR.  

Školy lépe využijí své vybavení i know-how pedagogů  

Účast na celoživotním vzdělávání je pro školy výhodná také proto, že mohou rozšířit svou 
činnost do oblasti dalšího vzdělávání a nahradit tím současný úbytek žáků, způsobený 
demografickým poklesem. Je pravděpodobné, že některé obory nebudou kvůli slabému 
zájmu v rámci středního vzdělávání vyučovány. Bude-li po nich ale poptávka na trhu 
práce, mohou být nabízeny v rámci dalšího vzdělávání.  
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Učitelé zapojených škol budou mít možnost rozšířit své kompetence tak, aby byli 
připraveni na práci s dospělými. Proto proběhnou vzdělávací semináře se zaměřením na 
vytváření modulových vzdělávacích programů, na lektorské dovednosti, kariérové 
poradenství i oblast marketingu. Kurzů by se mělo zúčastnit cca 3 250 pedagogů, kteří 
pak budou působit v centrech celoživotního učení. Kromě toho mohou nabytých 
dovedností využít i v počátečním vzdělávání, například při tvorbě školních vzdělávacích 
programů.  

Propagační kampaň: Učíme se všichni – a rádi!  

Pouze šest procent českých respondentů odpovídá kladně na otázku „Účastnil jste se v 
posledních 4 týdnech nějaké vzdělávací akce?“ Takto jsou dotazováni v rámci 
každoročního šetření Labor Force Survay, které probíhá ve všech evropských zemích. 
Přitom podle Lisabonské strategie EU by státy měly během několika let dosáhnout 12,5 
%. Účast obyvatel ČR na vzdělávání po ukončení školy je proto v dnešním 
globalizovaném světě považována za nedostatečnou. Propagační kampaň bude tedy 
informovat o možnostech i smyslu dalšího vzdělávání a motivovat k účasti na něm. 
Propagace by měla pomoci zbořit některé mylné představy, které snižují poptávku po 
dalším vzdělávání (lidé si např. myslí, že se nemohou dál učit, protože jsou „málo 
vzdělaní“). Kampaň bude probíhat v tištěných médiích, v televizích i rozhlasech, v 
elektronických médiích i s použitím outdoorových reklam.  

Rádi odpovíme na Vaše otázky.  

PhDr. Jana Bydžovská, manažerka projektu 
e-mail: jana.bydzovska@nuov.cz, tel.: 274 022 312, mobil: 724 652 223  

PhDr. Helena Marinková, PhD., zástupkyně manažerky pro obsah 
e-mail: helena.marinkova@nuov.cz, tel.: 274 022 311, mobil: 724 652 224  

 
Další informace najdete na www.univ2k.nuov.cz  

Více o projektu UNIV (2005-2008) 
www.univcz.cz  
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